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1. Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen foreslår valg af Mogens Broe Andersen (MBA) der vælges med akklamation. 
MBA konstaterer efterfølgende, at generalforsamlingen er lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 

2. Beretninger 
 
Laurids Caspersen (LC) henviser til den på hjemmesiden trykte beretning supplerer med følgende: 
 
Medlems tilbagegang på 4 %  
Eagles damehold DM guldvinder – for 2. gang 
Flittige juniorer i Thomas Bjørn Cup 
Idrætsakademi ‐ 8 elever 
Idrætsklasse – 5 elever 
Pro Am & Golf Tour Sønderjylland med stor succes 
Klubturneringer 
Vision 2020 
Sociale arrangementer 
 
Tak til alle ansatte, frivillige, sponsorer og en specielt tak til revisionsfirmaet Leo Hansen for deres 
store arbejde med regnskabet. 
Tak til restauratør, trænere og greenkeepere. 
Tak til medlemmerne for opbakning til bestyrelsens arbejde i 2009. 

Spørgsmål eller kommentarer fra generalforsamlingen. 
Ole Olesen: Der mangler nye medlemmer. Kan man ikke udnytte fremgangen på Pay & Play til at 
skaffe nye medlemmer? 
LC: Der arbejdes allerede planer for at skaffe nye medlemmer – specielt med fokus på yngre 
medlemmer (20 – 40 år) 
 
Herefter uddelte Willy Paulsen pokaler til dette års klubmestre som blev: 
Senior damer: Sara Haldan 
Veteran damer: Vera Wehner 
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Junior drenge: Emil Pedersen 
Mid‐age damer: Kirsten S. Møller 
 
Ikke til stede under Generalforsamlingen: 
Herrer: André Kasprzak 
Junior pige: Kristine Skøtt Petersen 
Veteran herrer: Kurd Hoffbeck 
Mid‐age herrer: Torben S. Andersen 
Senior herrer: Carsten Malmstrøm 

Herefter skulle Årets Profil 2009 kåres. LC begrundede Bestyrelsens valg på baggrund af de mange 
indstillinger fra medlemmer, og kunne, med applaus, kåre Otto Christensen som Årets Profil 2009. 
 
Bestyrelsen beretning herefter godkendt. 
 

3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse 
 
Kasserer Lauritz Matthiesen (LM) fremlagde et regnskab med et underskud på 314tkr.  
LM gennemgik de enkelte punkter. 

Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
 
Per Freytag: Har Bestyrelsen taget højde for de kommende års aldersfordeling i befolkningen? 
LC: Ja, og det indgår i Visionsarbejdet. 
 
Torben Jølnæs: Vigtigt at klubbens indtægter fremadrettet baseres på ”kendte” indtægter, således 
man ikke er følsom på f.eks. manglende indskud. 
 
Arne Iversen: Har Bestyrelsen overvejet at lade Golfrestauranten annoncere og dermed se bort fra 
det kommunale tilskud? 
LM: Indskud fra Kommunen stiger til 110tkr i 2010. Det vil så kræve at restauratøren skulle betale 
det ekstra i forpagtningsafgift. 
 
Elin Westergaard: Kunne man overveje et medlemskab der kun var gældende for Pay & Play 
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banen? 
LM: Et sådant medlemskab har Bestyrelsen truffet beslutning om. Det kommer senere på aftenen 
under fastsættelse af kontingent, indskud mm. 
 
Mette Bøving: Er det korrekt er et prøvemedlemskab nu har en varighed af 3 måneder? 
LM: Ja, Bestyrelsen har ændret dette med virkning fra 2010. 
 
Finn Perschke: Kan et medlemskab til Pay & Play bane give ret til spil på 18‐huls banen? 
LM: Nej, udelukkende til spil på Pay & Play banen. 
 
Gunda Hedegaard: Vil der blive indført tidsbestilling på Pay & Play banen? 
LM: Nej, udelukkende boldrende, som vi kender det i dag. 
 
Lars Mikkelsen: Når klubben mangler medlemmer kan det skyldes det er for dyrt at blive medlem. 
 
Herefter blev regnskabet godkendt af forsamlingen. 1 medlem stemte imod. 
 

4. Fastsættelse af kontingent og indskud 
 
LM gennemgik forslag til kontingentfastsættelse for 2010 som var: 
 
Juniorer: (til og med 18 år)              1.200,00 kr. 
Junior prøve:                                        600,00 kr. 
Ungdom: (19 ‐ 24 år)                        2.075,00 kr. *1 
Seniorer:                                            4.800,00 kr. 
Passive:                                               625,00 kr.*2 
Long distance                                  2.950,00 kr.*3 
P2 medlemskab                               1.800,00 kr.*5 
Prøvemedlemmer:                          1.000,00 kr. (3 mdr. inkl. undervisning) 
Indskud               4.800,00 kr.*4 
Seniorer kan betale kvartalsvis mod et tillæg pr. kvartal på 100,00 
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Bagrumsleje – årligt: 
Alm. skabe: 425,00 kr. 
El‐skabe: 850,00 kr. 

*1: For ungdomsspillere forfalder 1. halvdel af indskud ved indmeldelse og 2. halvdel ved 
overgangen til seniorspiller.  
Juniorer betaler ikke indskud før de fylder 18 år, hvor 1. halvdel betales. 

*2: Et aktivt medlem, som overgår til passivt medlemskab, kan senere genindtræde som aktiv 
uden at betale fornyet indskud.  

*3: Forudsætningen for at opnå Long Distance medlemskab er, at man er bosat min. 50 km fra 
Haderslev Golfklub og er medlem af en anden golfklub under Dansk Golf Union. 
Der udstedes ikke DGU kort. 

*4: Indskud (der følger kontingentsats) kan, hvis man ønsker det, deles på følgende måde: 

Ved indmeldelse  50% af gældende sats 
År 1 efter    30% af gældende sats 
År 2 efter    30% af gældende sats 

Man hæfter ikke for resterende indskud hvis man udmeldes efter År 1 eller År 2. 
 
*5: Medlemskabet giver en ret til ubegrænset spil på Pay & Play banen samt brug af alle trænings – 
og klubhusfaciliteter i Haderslev Golfklub. Årsskrift vil blive udsendt.  
Der udstedes separat bagmærke. 
Hvis man overgår fra Passiv til dette medlemskab opretholdes ens indskud. 
Hvis man overgår fra P2 medlemskab til aktiv inden for 1 år, betales differencen op til normalt 
kontingentsats. 

Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
 
Henning Knudsen: Synes at lønudgifterne er vokset meget i forhold til forrige regnskab. 
 
Elin Westergaard: Foreslår ½ kontingent for nye medlemmer. 
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Preben Giørtz‐Carlsen: Hvorfor skal greenfee forhøjes til 300.‐ kr. på hverdage? 
LM: For at komme på niveau med nabo klubber. 
 
Preben Giørtz‐Carlsen: Er det smart – skræmmer vi ikke gæster væk? 
JL: Klubben har de fleste gæster på hverdage – så der er et økonomisk incitament herfor. 
Vi overvejer at reducere greenfee i perioder hvor der ikke er megen belastning på banen – f.eks. 
fredage, lørdage og søndag sidst på dagen. 
 
Svend Blom: Så vil gæster måske bare benytte disse fordele til ½ pris. 
 

5. Indkomne forslag 
 
Forslag A fra bestyrelsen om optimering af vedtægterne. 
Begrundes af Finn Wetter (FW). 

Ingen spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen. Ingen stemmer imod forslaget, som derfor 
vedtages enstemmigt. 

Forslag B fra Arne Iversen (AI) ang. maks. periode på 6 år i bestyrelsen. 
Forslaget blev begrundet af AI. 
 
Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
Finn Wetter (FW): Argumenter stærkt imod forslaget med henvisning til, at det bør være 
medlemmernes ret til at bestemme hvem der skal sidde i bestyrelsen og ikke en regel omkring 
antal år. 
 
Ebbe Egeris: Vi lever i et demokrati, og de valgte medlemmer varetager klubbens interesser på 
bedste vis. Frivillighedsprincippet hyldes. 
 
Søren Søgaard: Hvad med juniorer – tæller de ikke. Nu har vi lige bestemt, at de ikke kan vælges. 
 
Jens Kristian Rask Pedersen: Positiv for Arnes forslag. 
 
Per Freytag: Det er sundt med udskiftning så vi undgår ”taburetklæberi” 
 
Kurt Thim: Positiv for Arnes forslag. 
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Ove Møller: Hvad vil man gøre, hvis en skal gå af og der ikke er en afløser? 
 
Ole Olesen: Støtter Finn Wetters betragtninger.  
 
Gunnar Schlünssen: Imod forslaget. Husk, det er frivilligt arbejde. Kontinuitet i Bestyrelsen er 
vigtig. 
 
Kenneth Andersen: Sidder man i Bestyrelsen fordi man så kan få et DGU kort der giver ret til 
gratis spil på andre baner? 
 
LM: Nej! Til orientering, har jeg igennem de sidste 5 år kun anvendt mit DGU kort 17 gange. 
 
LC: Hvis det vedtages så skal ét af medlemmerne der er på valg i aften udtræde, og næste år skal 2 
personer udtræde af Bestyrelsen. 
 
Arne Iversen: Korrekt, det vil være konsekvensen. 
 
John Olesen: Har været involveret i frivilligt arbejde igennem 30 år. Er imod forslaget. 
 
Hans Seeberg: Imod forslaget. Hvis man ønsker personer skal vælges, så lad dem opstille. 
 
Finn Perschke: Imod forslaget. Vi har en god bestyrelsen og de sørger for at vi også har en god 
bane. 
 
Inge Nielsen: Vi er en forening og ikke en forretning. 
 
Carsten Johansen: Jeg stiller op til valg senere i aften, og er imod forslaget. Det drejer sig ikke om 
at få medlemmer ud af Bestyrelsen men ind i bestyrelsen, valgt på kvalifikationer. 
 
Forslaget blev herefter sendt til skriftlig afstemning med flg. resultat: 
 
For: 34 stemmer 
Imod: 128 stemmer 
Blanke: 4 stemmer 
 
Forslaget hermed forkastet. 
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Forslag C fra Bestyrelsen ang. ændring i ordningen med at medbringe 8 gæster årligt til halv pris. 
Forslag blev begrundet af LC. 
 
Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
Leif Martin: Hvis jeg køber billetter i 2010, vil jeg så være sikre på at de kan anvendes over flere år? 
LC: Ja 
 
John Appel: Positivt at man nu kan medtage op til 10 gæster om året og flere ad gangen. Men hvad 
nu hvis man kun har én gæst årligt? 
 
Leif Martin: Så kan du købe billetter hos andre medlemmer. 
 
Elin Westergaard: Tror klubben mister mange medlemmer ved denne ordning. 
 
Torben Jølnæs: Hvad med at købe gæstebilletter á 200 kr. 
 
Kirsten Sørensen: God idé som bør afprøves i 2010, og sådan, at evt. ubenyttede billetter kan 
refunderes ved sæsonafslutning. 
 
Kurt Thim: Fasthold den nuværende ordning. 
 
Jan Laursen: Der er desværre misbrug af den gældende ordning, som ligeledes er et stort arbejde at 
administrere. 
 
Anker Bay Petersen: Fasthold nuværende ordning. 
 
Preben Nottelmann: Går imod forslaget. 
 
Jan Laursen: Ordningen fungerer tilfredsstillende i Sønderjyllands Golfklub. 
 
Villy Vang: Positiv for forslaget. 
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Kurt Thim: Den nuværende ordning kan vel ikke være vanskelig at administrere? 
 
Ole Olesen: Kan Golfbox styre administrationen? 
Michael Nielsen: Nej, det er ikke muligt. 

Forslaget blev herefter sendt til skriftlig afstemning med flg. resultat: 
 
For: 31 stemmer 
Imod: 124 stemmer 
Blanke: 6 stemmer 
Ugyldige: 3 stemmer 
 
Forslaget blev hermed forkastet. 
 
Forslag D fra Morgenherrerne mod permanent lukning, forsøgsvis, af 18‐huls banen i 
vinterperioden. 
Forslaget blev begrundet af Gunnar Schlünssen (GS) 
 
Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
Preben Nottelmann: Lukning vil give for megen trafik på Pay & Play banen. 
 
Per Eskildsen: Greenkeeperne gør alt for at holde banen i god stand. Pay & Play banen blev i sin 
tid anlagt for at den kunne benyttes om vinteren. Der vil blive taget hensyn til Klubber‐i‐Klubben 
og Vintergolf‐spillerne. Der kan laves tidsbestilling via Golfbox, så hver anden tid er en boldrende 
tid. Der er stor udfordring i at spille Pay & Play banen. 
 
Connie Broe‐Andersen: Anbefaler at banen lukkes i en forsøgsperiode. 
 
Christian Toft: Har stor forståelse for at banen lukkes pga. dårlige vejrforhold – men ikke 
permanent. 
 
Johnny Thomhav: Støtter forslaget. 
 
Kirsten S. Møller: Lyt til eksperterne og lad dem gøre forsøget. 
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Prebe Nottelmann: Det store dræningsarbejde der er lavet må have en positiv effekt? 
Hvis banen lukkes i 3‐4 måneder vil det nuværende kontingent være for højt. Der er ingen forskel 
på kvaliteten af de huller der er lukket om vinteren contra de huller der spilles på. 
 
Holger Andresen: Hvorfor er der lavet vinter tee‐steder på Pay & Play banen. 2. green på Pay & 
Play banen står nu under vand. 
 
Henrik Porsborg: Er der kigget på de økonomiske konsekvenser når der spilles på banen om 
vinteren? 
Per Eskildsen: Det er svært at gøre op, men der er et stort genopretningsarbejde hvert forår. Det er 
desuden hårdt for maskiner og slider meget på disse. Der skal desuden prikles meget. Pay & Play 
banen kan sagtens klare det antal golfspillere der er om vinteren. 
 
Elin Westergård: Forsamlingen bør lytte til eksperterne. 
 
Otto Christensen: Tror der er maskiner og ikke golfspillere der komprimerer jorden. 
 
Finn Perschke: Mener banen bør lukkes om vinteren. Inddrag evt. Driving range til 2‐3 huller. 
 
Svend Blom: Imod en lukning. Forslag om at skifte mellem forni og bagni henover vinteren. 
 
Poul Homgaard: Opbakning til Bestyrelsen og Baneudvalgets arbejde. 
 
John Sørensen: Er der anlagt vinterhuller? 
Per Eskildsen: Ja 
 
Johs. Svenningsen: Imod en banelukning. 
 
Kurt Thim: Det er vigtigt at fastholde medlemmer, og det gør man ikke ved at lukke banen. 
 
Ove Sommerlund: Mener bestyrelsen fortier at Seniorklubben har afleveret en 
underskriftsindsamling. 
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LC: Bestyrelsen har ikke fortiet noget. Man har genbehandlet forslaget efter tilkendegivelser fra 
medlemmer der var imod forslaget, men har samtidig fået tilkendegivelser fra medlemmer, der 
mente at bestyrelsen skulle fastholde forslaget. Derfor er Bestyrelsen enige om, at forslaget skal til 
afstemning på generalforsamlingen. 
 
Preben Nottelmann: Hvorfor kom forslaget så ikke fra Bestyrelsen, men fra Morgenherrerne? 
 
Erling Knudtzen: Støtter forslag fra Morgenherrerne. 
 
Aage Skov: Opfordrer Bestyrelsen til at tænke på medlemstal og de ældre medlemmer. 
 
Gunnar Schlünssen: Forslaget giver stadig mulighed for, at Chefgreenkeeperen kan lukke banen 
hvis den bliver for våd. 
 
Herefter blev der foretaget afstemning via håndsoprækning og den viste et overvejende stort 
flertal for at støtte forslaget fra Morgenherrerne. 

 
Forslag E fra Henning Knudsen (HK) ang. ændring omkring tilbagebetaling af indskud 
Henning Knudsen: På baggrund af den meget debat i golfverden om at indskud er på vej væk i 
mange klubber, så trækkes forslaget. 
 

Forslag F fra Gunnar Hansen og Lis Schmidt ang. faste spilletider for Klubber i Klubben. 
Forslaget blev begrundet af Lis Schmidt. 
 
Spørgsmål og kommentarer fra forsamlingen: 
Jan Laursen: Bestyrelsen har udarbejdet nye retningslinier for Klubber i klubben, som kan ses på 
hjemmesiden. Desuden har Bestyrelsen besluttet at udvide antallet af mulige bestillinger fra 2 til 3 
tider. 
 
Gunnar Hansen: Der er misbrug af systemet i dag fra mange medlemmer, der ”låner” andre 
medlemmers medlemsnummer til bestilling af tider. 
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Ebbe Egeris: Finder Gunnar Hansen beskyldning upassende. 
 
Birthe Færch: Mandagspigerne har søgt 3 gange om faste tider og fået afslag alle 3 gange. I 
mellemtiden har Morgenherrerne fået tildelt fast tid. Hvorfor? 
 
Herefter blev der foretaget afstemning, om såvel forslag 1 som forslag 2, via håndsoprækning og 
begge afstemninger viste et overvejende stort flertal mod forslagene, som dermed blev forkastet. 

 
6. Valg af formand, bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
 
På valg til bestyrelsen var: Willy Paulsen og Jan Laursen, som begge var villige til genvalg. 
 
Henrik A. Porsborg og Carsten Johansen havde begge meldt sig som kandidater, og dermed blev 
der skriftlig afstemning blandt de 4 kandidater om de 2 ledige pladser i bestyrelsen. 
 
Den endte således: 
Willy Paulsen               53 stemmer 
Jan Laursen                 104 stemmer 
Henrik A. Porsborg     70 stemmer 
Carsten Johansen         61 stemmer 
 
Dermed opnåede Jan Laursen og Henrik Porsborg valg til bestyrelsen. 
 
Valg af suppleanter: 
 
Bestyrelsen foreslog genvalg af flg. kandidater som suppleanter til bestyrelsen: 
 

1. Tove Jacobsen 
2. Ove Andresen 

 
Der var ikke andre forslag og begge blev valgt med akklamation. 
 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant 
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Bestyrelsen foreslog genvalg af revisionsfirmaet Leo Hansen som revisor og Hans Struck som 
revisorsuppleant. Begge blev valgt med akklamation. 
 

8. Eventuelt 
 
Thomas Martin: Der har været megen polemik ang. banelukning om vinteren. Det er vigtigt vi 
trækker i samme retning. Har desværre oplevet at nogle medlemmer har reageret negativt over for 
de ansatte greenkeepere på baggrund af beslutning om banelukning. 
Ros til Baneudvalg og Baneudvalgsformand Per Eskildsen. 
 
Anker Bay Petersen: Stor tilfredshed med Thomas Martin og hans mandskab. Vi har en fantastisk 
bane. Husk, det er Thomas der stadig bestemmer om banen skal lukkes hvis den er uspillelig, og 
det må alle medlemmer bakke op omkring. 
 
Kirsten Sørensen: Efterlyser toilet til kvinderne ude på banen. 
Per Eskildsen: Det diskuteres på Baneudvalgsmødet den 1. december. 
 
Bente Jørgensen: Efterlyser Kaffe automat i klubhuset om vinteren. 
 
LC orienterede omkring planer for at lave en speciel greenfee aftale med en eller flere klubber i 
nærheden og at alle medlemmer, mod ekstra kontingentopkrævning på ca. 200,00/300 kr. pr 
medlem, kan spille gratis på hinandens baner, deltage i turneringer mv. En forudsætning for 
aftalen er, at den godkendes af de deltagende klubber på de respektive generalforsamlinger. Hvis 
der er en positiv stemning i forsamlingen vil Bestyrelsen arbejde videre med forslaget og afvente 
en eller flere klubbers generalforsamling i februar – og evt. efterfølgende indkalde til en 
ekstraordinær generalforsamling med dette punkt på dagsordenen. 
Generalforsamlingen var yderst positiv stemt over for en sådan aftale. 
 
Kl. 23:15 kunne MBA erklære dagsorden for udtømt. 
 
LC: Rettede en stor tak Willy Paulsen for dennes arbejde i Bestyrelsen igennem 7 år. 

Tak til MBA for på fremragende vis at have ledet aftenens Generalforsamling. 
 
Der udråbes et leve for Haderslev Golfklub. 
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__________________________                 ______________________________ 
Laurids Caspersen, formand                   Finn Wetter 
 
__________________________                ___________________________ 
Lauritz Matthiesen                                   Henrik Porsborg 
 
__________________________                ________________________________ 
Jan Laursen                                               Mogens Broe Andersen, dirigent 


